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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ “INTERASCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ” 

EΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 

 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο παρουσιάζει την Έκθεση Διαχείρισης και τις Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της 

χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2016. Οι Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα 

με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  

 

Πορεία Εργασιών – Συνοπτικά Μεγέθη 

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στους κλάδους ατυχημάτων, ασθενείας, χερσαίων οχημάτων, πυρκαγιάς και 

στοιχείων της φύσης, λοιπών ζημιών αγαθών, αστικής ευθύνης από χερσαία αυτοκίνητα οχήματα, γενικής αστικής 

ευθύνης, διαφόρων χρηματικών απωλειών, νομικής προστασίας, βοηθείας και μεταφορών.  

 

Η Εταιρεία το έτος 2016, επηρεαζόμενη από τις αρνητικές οικονομικές συνθήκες, κατέγραψε μείωση ύψους -3,2% 

στα συνολικά μικτά εγγεγραμένα ασφάλιστρα συμπεριλαμβανομένων και των εργασιών Οδικής Βοήθειας. Σύμφωνα 

με τα στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος ο κλάδος Γενικών Ασφαλίσεων παρουσίασε αύξηση 

ύψους 3,1%. Αξίζει όμως να σημειωθεί ότι στα στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος οι εργασίες 

του κλάδου IV.2 «Ασφάλιση Υγείας» των ασφαλίσεων Ζωής από τον Ιανουάριο του 2016 και έπειτα κατατάσσονται 

στους κλάδους 1. «Ατυχήματα» και 2. «Ασθένειες» των ασφαλίσεων κατά Ζημιών. Εάν εξαιρέσουμε αυτό το 

γεγονός τότε και ο κλάδος Γενικών Ασφαλίσεων θα παρουσίαζε μείωση το 2016 επηρεαζόμενος και αυτός από τις 

οικονομικές συνθήκες της αγοράς. Η Διοίκηση θεωρεί επιτυχημένη την πορεία της Εταιρείας η οποία οφείλεται στην 

διείσδυσή της στην αγορά και στην αμέριστη υποστήριξη των συνεργατών της. 

 

Τα Καθαρά Κέρδη προ Φόρων ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 1.449 χιλ. για τη χρήση 2016 έναντι ΕΥΡΩ 2.575 χιλ. της 

προηγούμενης χρήσης. Τα Μετά από Φόρους Καθαρά Κέρδη για τη χρήση 2016 διαμορφώθηκαν σε ΕΥΡΩ 839 χιλ. 

έναντι ΕΥΡΩ 1.694 χιλ. το 2015. Στόχος μας και προσπάθεια των στελεχών της Εταιρείας παραμένει η περαιτέρω 

βελτίωση των οικονομικών αποτελεσμάτων της Εταιρείας. 

 

Η παραγωγή ασφαλίστρων διακρινόμενη σε κλάδο Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων και σε λοιπούς κλάδους 

αναλύεται ως εξής: 
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Κλάδος 
  2016 2015 

  % Ασφαλίστρων % Ασφαλίστρων 

        

Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτου   38,2% 44,3% 

Λοιποί Κλάδοι Ζημιών   61,8% 55,7% 

        

Σύνολο   100,0% 100,0% 
 

Ο 2ος μεγαλύτερος κλάδος είναι ο Κλάδος Ασθενείας, ο οποίος συμμετέχει με ποσοστό 21,03% στο γενικό 

χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας. Η Εταιρεία κατάφερε να θέσει υποδομές, να σχεδιάσει και προωθήσει νέα 

ανταγωνιστικά προϊόντα στην Ελληνική ασφαλιστική αγορά για την προώθηση των ατομικών ασφαλίσεων για την 

τρέχουσα χρήση καθώς επίσης και για την μελλοντική ανάπτυξη του κλάδου ασθενείας. 

 

Οι καταβληθείσες (μικτές) αποζημιώσεις σε ασφαλισμένους για τη χρήση 2016 ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 10.625 χιλ. έναντι 

ΕΥΡΩ 9.046 χιλ. για τη χρήση 2015. 

 

Οι δουλευμένες προμήθειες παραγωγής (χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα έσοδα από προμήθειες αντασφαλιστών) 

για τη χρήση 2016 ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 5.971 χιλ. έναντι ΕΥΡΩ 6.859 χιλ. για τη χρήση 2015. 

 
Τα Έξοδα Διοίκησης και Διάθεσης για τη χρήση 2016 ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 5.389 χιλ. έναντι ΕΥΡΩ 5.056 χιλ. για τη 

χρήση 2015. 

 

Τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας στις 31 Δεκεμβρίου 2016 ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 14.053 χιλ. έναντι ΕΥΡΩ 13.579 χιλ. 

στις 31 Δεκεμβρίου 2015.  

 

Διαχείριση Χρηματοοικονομικών Κινδύνων 

 

Οι κυριότεροι κίνδυνοι στους οποίους είναι εκτεθειμένη η Εταιρεία είναι ο ασφαλιστικός και ο πιστωτικός κίνδυνος.  

Ο Κίνδυνος ρευστότητας βρίσκεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα, ενώ δεν υφίσταται σημαντικός επιτοκιακός κίνδυνος. 

 

Α. Ασφαλιστικός Κίνδυνος 

- Ο σημαντικότερος κίνδυνος που αντιμετωπίζει η Εταιρεία αναφέρεται στον ασφαλιστικό κίνδυνο. 

Ο ασφαλιστικός κίνδυνος είναι οποιοσδήποτε κίνδυνος εκτός του χρηματοοικονομικού κινδύνου ο 

οποίος μεταβιβάζεται από τον συμβαλλόμενο στην Εταιρεία.  Τα προϊόντα που προσφέρει η 

Εταιρεία καλύπτουν όλο το φάσμα των γενικών κινδύνων εκτός των πιστωτικών, των εγγυήσεων, 

των αεροσκαφών, των πλοίων καθώς και  Αστική Ευθύνη από αεροσκάφη και πλοία.   Η Εταιρεία 

έχει εφαρμόσει κατάλληλες πολιτικές για την αντιμετώπιση των κινδύνων που πηγάζουν από τα 

ασφαλιστήρια συμβόλαια και έχουν να κάνουν κυρίως με τη διαδικασία ανάληψης κινδύνου και τη 



                                

    ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 

 

4 
 

διαχείριση αποζημιώσεων, την αντασφαλιστική πολιτική καθώς και με τον σχηματισμό ορθών 

προβλέψεων των εκκρεμών αποζημιώσεων που περιλαμβάνονται στις Ετήσιες Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις. 

 

Β. Πιστωτικός Κίνδυνος 

- Oι χρηματοοικονομικές επενδύσεις αφορούν χρεόγραφα με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα.  

- Τα Διαθέσιμα τηρούνται σε Τραπεζικούς Οργανισμούς με αυξημένη πιστοποιημένη πιστοληπτική 

ικανότητα, οπότε ο πιστωτικός κίνδυνος είναι σε χαμηλά επίπεδα, λαμβάνοντας υπόψη πολιτικές 

διασποράς. 

- Η διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου για τις απαιτήσεις από χρεώστες ασφαλίστρων και 

αντασφαλιστές γίνεται μέσω της αυστηρής επιλογής της φερεγγυότητας των αντισυμβαλλομένων 

που έχει ως αποτέλεσμα τα υψηλά ποσοστά εισπραξιμότητας των απαιτήσεων της Εταιρείας και 

ελαχίστων επισφαλειών. 

 

Η Διοίκηση εξετάζει και αναθεωρεί σε περιοδική βάση τις σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά με τη 

διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων έτσι ώστε να είναι συμβατές με τη στρατηγική της Εταιρείας αλλά 

και τις απαιτήσεις του νέου εποπτικού περιβάλλοντος Φερεγγυότητας II. 

Κεφαλαιακή Επάρκεια 

 

Η Εταιρεία καλύπτει πλήρως το επίπεδο φερεγγυότητας όπως προβλέπεται από την ισχύουσα ασφαλιστική 

νομοθεσία. Σημειώνεται ότι τα ίδια κεφάλαια στο πλαίσιο του εποπτικού ρυθμιστικού πλαισίου Φερεγγυότητας II 

καλύπτουν τις Κεφαλαιακές απαιτήσεις Φερεγγυότητας ΙΙ και ο Δείκτης Κεφαλαιακών Απαιτήσεων Φερεγγυότητας 

ΙΙ ανέρχεται σε 115,4% με ημερομηνία 31 Δεκεμβρίου 2016. 

 

Αναφορικά με τη Φερεγγυότητα II η Εταιρεία είναι εναρμονισμένη με τις απαιτήσεις του νέου θεσμικού πλαισίου 

και η κεφαλαιακή επάρκεια με βάση τη Φερεγγυότητα II παρακολουθείται στενά από την Εταιρεία. Οι λειτουργίες 

Ελέγχου, Κανονιστικής Συμμόρφωσης, Αναλογισμού και Διαχείρισης Κινδύνων αναπτύσσονται εσωτερικά της 

Εταιρείας.  

 

Γεγονότα μετά την ημερομηνία ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα γεγονότα της 31 Δεκεμβρίου 2016 που να αφορούν την Εταιρεία και για τα οποία να 

επιβάλλεται αναφορά. 

 

Προοπτικές  

 

Το 2016 παρουσιάστηκε μια σταθεροποίηση της οικονομίας σε μακροοικονομικό και δημοσιονομικό επίπεδο σε 

σχέση με το 2015. Παράλληλα όμως παραμένουν σημαντικές αβεβαιότητες ως προς την αξιολόγηση, το δημόσιο 

χρέος, τη μεταρρυθμιστική δυναμική και τη συνολική εξέλιξη του προγράμματος. 
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Επιπλέον, η σημαντικότερη εξέλιξη που αφορά την αγορά επιχειρήσεων ιδιωτικής ασφάλισης το 2016 ήταν η 

ενσωμάτωση στην Ελληνική έννομη τάξη της Οδηγίας για τη Φερεγγυότητα ΙΙ (Οδηγία 2009/138/ΕΚ) με τη 

ψήφιση του Ν. 4364/2016. 

 

Όπως προκύπτει από την μέχρι τώρα πορεία των εργασιών της Εταιρείας και σύμφωνα με τους στόχους που αυτή 

έχει θέσει κατά την τρέχουσα χρήση, ο κύκλος εργασιών για την επόμενη χρήση προβλέπεται ότι θα παρουσιάσει 

αύξηση αντανακλώντας την υποχώρηση της αβεβαιότητας στην Ελληνική οικονομία, τη σταδιακή χαλάρωση των 

περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων και την αποκατάσταση του κλίματος εμπιστοσύνης. Παράλληλα, μέσω του 

νέου υποκαταστήματος της Εταιρείας στη Θεσσαλονίκη, στοχεύει στην ενδυνάμωση της παρουσίας της στην 

Βόρεια Ελλάδα και στην ισχυροποίηση περαιτέρω του δικτύου της. 

 

Οι νέες κανονιστικές απαιτήσεις που απορρέουν κυρίως από την οδηγία Φερεγγυότητας II αναμένεται να 

δημιουργήσουν ευκαιρίες για την Εταιρεία καθώς οι ασφαλισμένοι θα τείνουν να στραφούν προς τις οικονομικά 

ισχυρές, αξιόπιστες και φερέγγυες εταιρείες από τις οποίες θα μπορούν να λάβουν υπηρεσίες υψηλού επιπέδου.  

 

Η Εταιρεία και το 2016 συνεχίζει να στοχεύει στη δημιουργία μιας εταιρείας προτύπου που θα προσφέρει συνεχώς 

βελτιούμενα προϊόντα, υπηρεσίες και προστιθέμενη αξία προς τους ασφαλισμένους, συνεργάτες, μετόχους και 

συνεργαζόμενες εταιρείες.  

 

Διανομή 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας δεν πρόκειται να προτείνει στη Γενική Συνέλευση των μετόχων για την 

τρέχουσα χρήση την καταβολή μερίσματος. 

 

 

Χαλάνδρι, 7 Ιουνίου 2017 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Κωνσταντίνος Κoτσιλίνης 
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Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και Ελεγκτές 

     Διοικητικό Συμβούλιο 

     – Πρόεδρος : Κοτσιλίνης Κωνσταντίνος 

     – Αντιπρόεδρος : Hamburger Yair 

– Διευθύνων Σύμβουλος : Σαϊας Κάρλο 

     – Μέλος : Hamburger Gideon 

     – Μέλος : Bassat Shmuel 

     – Μέλος : Cohen Ellis Jeffrey 

          – Μέλος : Γαλάνης Δημήτριος 

      

    Η θητεία του ανωτέρω Διοικητικού Συμβουλίου λήγει την 30.06.2020.  

    Ελεγκτές 

 

    KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές  

    Στρατηγού Τόμπρα 3  

    Αγία Παρασκευή 153 42 Αθήνα 

 

 




